



HRABOVSKÉ LISTY



HRABOVÁ MÁ NOVÉ OBČÁNKY

Slavnostní vítání nových hrabovských občánek proběhlo v září v kulturním domě. Více se dočtete na straně 13.

ANKETNÍ OTÁZKA /4/ ROZHOVOR SE STAROSTOU/6/ ZELENÁ HRABOVÁ /9/
KLUB SENIORŮ /9/ UZNÁNÍ PRO NAŠI ZÁKLADNÍ ŠKOLU/11/
NOVÁ TVÁŘ V HRABOVSKÉ KNIHOVNĚ/12/

Milí čtenáři,



počasí začíná být trochu na draka, ale neklesajte na mysli. Chladnější část roku je tu od toho, abychom se na pár měsíců schovali do svých příbytků a užívali si rodinnou idylu zase trochu jinak. Já osobně vám můžu doporučit strávit pár sychravých večerů nad četbou třeba Hrabovských listů.

V říjnovém vydání našeho zpravodaje se ohlédneme za ročním výročím od komunálních voleb. V naší anketní otázce jsme se zeptali na to, jak vnímají nejen naši zastupitelé roční působení nového vedení radnice. Jak nám hrabovští politici odpověděli, se dozvíte na následujících stránkách. Rok ve funkci nám zrekapituloval i starosta Milan Slíva, kterého jsme se v rozhovoru ptali na vše možné, třeba i na podrobnosti ohledně stavby nové hasičské zbrojnice.

Ale říjnové číslo není jen o politice. Na titulní stránku navážeme článkem o zářijovém vítání nových občánků, připomeneme si třeba i prázdninové aktivity Klubu seniorů. Mnozí z vás si jistě při návštěvě knihovny povšimli nové knihovnice, která v září nastoupila do naší hrabovské pobočky. Evu Vytasilovou jsme vyzpovídali a dozvěděli se, že má připraveno spoustu zajímavých aktivit a akcí jak pro dětské, tak dospělé čtenáře.

Po krátké přestávce se můžete opět těšit na fotostránku Orbis Pictus. Tentokrát se manželé Hromádkovi vydali na zářijovou stezku odvahy, během které narazili nejen na strašidla všeho druhu, ale i na odvážlivce, kteří s mírnými obavami, avšak s úsměvem na tváři, prošli celou čtyřkilometrovou trasu.

Stále platí, že Hrabovské listy jsou zde pro vás, proto všechny nápady, připomínky či dotazy můžete adresovat na redakce@ostrava-hrabova.cz.

A teď už příjemné čtení vám všem.

Karla Slívová, šéfredaktorka

SLOVO STAROSTY

Tentokrát bych se rád zastavil u úřadu našeho městského obvodu. Ne však u budovy samotné, ale u toho nejdůležitějšího, co každý úřad tvoří. Jsou to lidé, kteří na tomto úřadu pracují. Ani ne tak samospráva, kterou jste si zvolili vy občané a jejíž snažení ohodnotíte v příštích volbách. Mám na mysli přímo úředníky vykonávající státní správu, kteří fungují na úřadě jako spojovací článek mezi státem a občanem, popřípadě mezi občanem a obcí.

Na samosprávném vedení obvodu je zajištění efektivního fungování úřednického aparátu, plnění úkolů stanovených zákonem a také připravení co nejlepších podmínek pro práci těchto úředníků. Na druhou stranu je vedením vyžadováno od úředníků plného nasazení a zajištění, aby k občanům přistupovali s maximální mírou profesionality.

Činnost úřadu sleduji bedlivě nejen já, ale také všichni radní. Po krátké době jsme zjistili v organizační struktuře úřadu místo, kde to vcelku skřípalo a také nebylo možno hovořit o efektivitě. Jednalo se o agendu přestupků, kterou jsme zdarma také vykonávali pro další městský obvod. Přestupků k řešení přímo v našem městském obvodu bylo minimálně, většina se totiž týkala přestupků v areálu jednoho z u nás postavených hypermarketů. Úřednice byla bez právního vzdělání, na agendu sama a navíc krátce před důchodem. Po jejím odchodu do důchodu by to pro obvod znamenalo výrazný nárůst mzdových nákladů, jelikož nový úředník by již musel mít vysokoškolské právní vzdělání. Podařilo se domluvit hladký převod celé této agendy na městský obvod Ostrava-Jih, který tuto agendu pro nás vykonává nyní bezplatně, věnuje se jí tam tucet odborníků, specialistů v této oblasti. Co navíc, zajistil se převod agendy včetně naší úřednice, která si navíc platově polepšila a má zajištěno místo až do odchodu do důchodu. Pro náš městský obvod úspora v řádu vyšších statisíců ročně. Na první pohled profit pro všechny strany, ale naše opozice se z toho snaží uplést bič, jak se mstíme úředníkům, kteří si dovolí s námi nesouhlasit.

Další změnou v uplynulém roce byl odchod bytového technika ze zdravotních důvodů. Zde jsme byli nuceni jeho úkoly rozdělit mezi jinou úřednici a přijmout na částečný úvazek šikovného, technicky založeného člověka, který jeho agendu aktuálně přebírá. K prvnímu říjnu odešla další úřednice na jiný městský obvod. Šlo o dohodu, nebránili jsme jí v dřívějším odchodu a budování další kariéry dle vlastních představ. Největší změny nás však ještě čekají. K 31. 12. 2023 bude na našem úřadě zrušena agenda SPOD (sociálně právní ochrana dětí). Ani zde se však nejedná o naše rozhodnutí, ale změny spojené s představami vedení magistrátu, převodem určité agendy na magistrát a s tím pokles agendy sociálně právní ochrany dětí. V návaznosti na to však přidáme na úřad jednoho referenta pro sociální práci od 1. 1. 2024. V listopadových Hrabovských listech bude změněm v agendě SPOD a sociální práci věnován samostatný článek.

Významná změna, která ovlivní chod celého úřadu je ta, že se tajemník úřadu rozhodl si užívat důchodu a podal rezignaci k 31. 12. 2023. Jsem mu velmi vděčen, že na mou žádost vydržel déle, než původně plánoval, a byl nejen mi velmi platnou podporou a pomocníkem po mém příchodu na úřad. Poděkuji mu ve zvláštním článku v prosincových Hrabovských listech. Aktuálně tedy probíhá výběrové řízení na obsazení této, pro úřad velmi důležité pozice, a v příštím čísle vás seznámím s jeho výsledkem.



Milan Slíva, starosta

Z jednání orgánů městského obvodu Hrabová v září 2023

Rada MOB Hrabová jednala dvakrát, a sice 6. a 18. 9., zastupitelstvo 6. a 27. 9. Kompletní usnesení naleznete na webových stránkách www.ostrava-hrabova.cz v záložce Radnice.

Co by vás mohlo zajímat:

Radní:

- vzali na vědomí žádost spolku KHA Hrabová z.s., o pronájem budovy bývalé mateřské školky na adrese V. Huga 667/20, Ostrava-Hrabová za účelem pořádání dopoledního reprezentačního plesu spolku KHA Hrabová z.s. dne 4. 11. 2023 od 9:30 hodin do 21:30 za předpokladu, že pořadatel je seznámen se stavem objektu, uhradí veškeré náklady a zodpovídá komplexně za veškerá rizika (zdravotní, hygiena, energie).
- rozhodli zaslat písemnou výzvu k podání nabídky na veřejnou zakázku malého rozsahu na zpracování projektové dokumentace pro stavbu vedenou pod názvem „Rekonstrukce místní komunikace K Pilíčkům, Ostrava-Hrabová (PD, IČ, AD)“,
- souhlasili s písemnou výzvou, zadávacími podmínkami a s požadavky na obsah smlouvy o dílo k veřejné zakázce malého rozsahu na realizaci zimní údržby místních komunikací III. tř. v MOB Ostrava-Hrabová v r. 2023 až 2024,
- souhlasili s plánem zimní údržby místních komunikací III. a IV tř. v r. 2023 /2024.
- schválili investiční záměr s názvem „Rekonstrukce bývalé MŠ na ul. Příborská 28, Ostrava-Hrabová“. Předmětem investičního záměru je pořízení nájemních bytů v rámci programu Nájemní bydlení formou dotace a úvěru dle podmínek nařízení vlády č. 107/2023 Sb. Celková částka způsobilých výdajů činí 13.856.995,28 Kč. Podpora SFPI bude činit max. 3 451 084,67 Kč dotace a 8 972 820,15 Kč výši úvěru. Vlastní zdroje činí

1.433.090,46 Kč z rozpočtu městského obvodu Hrabová. Částky jsou uváděny vč. DPH.

- vzali na vědomí rezignaci Ing. Jana Sochy na funkci tajemníka ÚMOB Hrabová k 31. 12. 2023.
- rozhodli o vyhlášení zjednodušeného podlimitního řízení veřejné zakázky na realizaci stavby vedenou pod názvem „Rekonstrukce školní družiny“,
- souhlasili s kácením stromů na ploše budoucího mokřadu u Domovské ul. v k.ú. Hrabová
- rozhodli o uzavření smlouvy o dílo na realizaci veřejné zakázky malého rozsahu: „Oprava povrchu části komunikace K Pilíčkům (Bělská-Poplužní)“ s firmou PORR a.s., IČ:43005560, se sídlem Dubečská 3238/36, Strašnice, 100 00 Praha 10, dle předloženého návrhu.
- souhlasili s realizací údržby veřejné zeleně v lokalitě Sídlovec: udržovací řez keřů, zdravotní řez javorů vč. průklestu, dosadba záhonů středu parku ul. Příborská a s komplexní údržbou náměstí Příborská vč. nových výsadeb, vč. výsadby růží před budoucností a před domy V. Huga + tříletá letá péče: zdravotní řez javorů vč. průklestu za cenu 217 000 Kč bez DPH, s dosadbou záhonů středu parku ul. Příborská za cenu 124 992 Kč bez DPH v r. 2023 a komplexní údržba náměstí Příborská (pletí, stříhání, hnojení) stávajících i nových výsadeb, vč. růží před Budoucností a vč. růží před domy V. Huga – tříletá péče (r. 2024-2026) za cenu 116 841 Kč bez DPH, cena celkem za rok 2023 až 2026: 241 833 Kč dodavateli Ostravské městské lesy a zeleň, s.r.o.,
- rozhodli zaslat písemnou výzvu k podání nabídky na veřejnou zakázku malého rozsahu na „Nákup traktoru s kabinou a příslušenstvím pro zimní údržbu chodníků“ uchazečům dle předloženého návrhu,
- souhlasili s uzavřením kupní smlouvy mezi statutárním městem Ostrava, městským obvodem Hrabová a Ing.

Tomášem Mackem, Čeladná, na koupi pozemků parc.č. 1722/4 – orná půda o výměře 4152 m², parc.č. 1722/7 – orná půda o výměře 359 m² a parc. č. 1749/6 – ostatní plocha o výměře 8866 m²

v k.ú. Hrabová, za kupní cenu 12 905 040 Kč, dle předloženého návrhu,

- souhlasili s projektem Taneční kavárna do 31.12.2023.

Ze zasedání zastupitelstva dne 6. 9. 2023:

Zastupitelé:

- mj. vzali na vědomí „Zprávu o plnění a čerpání rozpočtu statutárního města Ostrava, městského obvodu Hrabová za leden až červen 2023“.
- vzali na vědomí žádost TJ Sokol Hrabová o investiční účelovou dotaci 200 tis. Kč na vybudování oplocení kolem tenisových kurtů.

Dne 27. 9. 2023 zastupitelé projednali:

- vykoupení pozemků pro budoucí stavbu hasičské zbrojnice
- přidělení účelové finanční dotace TJ Sokol na vybudování plotu kolem tenisových kurtů
- vyčlenění finančních prostředků na zakoupení traktoru TS pro zimní údržbu
- Zatímco přidělili TJ Sokol 200 tisíc Kč a uvolnili 1 300 000 Kč na nákup traktoru, o vykoupení pozemků pro hasičskou zbrojnici zatím nerozhodli.

Ing. Jan Socha,
tajemník ÚMOB Hrabová

Poděkování

Poděkování za dar stolních počítačů škole. Děkujeme našemu občanovi panu Petru Sobotovi za to, že z pozice zaměstnance společnosti DHL Express (Czech Republic) s.r.o. domluvil a zprostředkoval dar pro naši Základní školu v Ostravě-Hrabové ve formě 30 kusů počítačů v celkové hodnotě cca 100 000 Kč.

Rok od komunálních voleb

V září roku 2022 proběhly nejen u nás v Hrabové komunální volby. Vítězství si připsali Hrabované, kteří společně s Ostravakem utvořili koalici, která Hrabové již rok udává směr. Jak vnímají roční působení nového vedení radnice zástupci vládnoucích stran, ale i členové opozice? Na to jsme se zeptali v naší anketní otázce.

Téměř roční působení nového vedení radnice vnímám trochu s rozpaky. Nelíbí se mi, z jakých důvodů dochází k personální výměně pracovníků našeho úřadu. Připadá mi, že kdo má trochu jiný názor a není s novým vedením loajální, musí z kola ven. Prvním pracovníkem, který byl odejit, byla referentka vykonávající agendu přestupků. Její agenda byla vedením přesunuta na úřad Ostrava-Jih. Byl jsem nemile překvapen přesunutím OSPODU z našeho obvodu do Hrabůvky. Přitom Hrabová usilovala před několika léty o zřízení této agendy a zaměstnanci byli celou dobu placeni z peněz magistrátu nikoliv Hrabové. Odešel bytový technik, který byl občany vnímán pozitivně. Odchází referentka, která za nemalé finanční prostředky obvodu vloni udělala zkoušky odborné způsobilosti v oblasti dopravy. Bude nahrazena stejně kvalifikovaným úředníkem nebo jen někým na půl úvazku? Další úředníci pod neprofesionálním vedením odchod z úřadu zvažují. Naopak byl úřad posílen o jednoho sociálního pracovníka údajně vzhledem k nárůstu počtu seniorů. Není to jen příprava půdy pro dobře plánovanou změnu na pozici tajemníka obvodu?

Byl pozastaven příjem přihlášek do bytového pořadníku na pronájem obecních bytů, nájemné se v těchto obecních bytech bude dražit. A tak ve většině případů děti místních občanů ztratí možnost tento obecní byt získat.

Petr Balušek, zastupitel, KDU-ČSL

V Hrabovských listech si starosta stěžuje, že bývalé vedení nezanechalo v šuplíku žádné projekty, a proto v prvním roce jejich vedení nerostou nové stavby. Musím konstatovat, že starosta neříká pravdu. Na přestavbu školní družiny byl vypracován projekt, na jehož realizaci byl poskytnut finanční příspěvek 7 milionu korun, který musí být vyčerpán ještě letos. Stane se tak? Existuje i projekt na dokončení „Místního hřbitova“ - dostavba parkoviště, chodníků, veřejného osvětlení, je vydáno stavební povolení, proč není realizováno? Projekt byl i na chodník k hasičské zbrojnici včetně získané dotace. Od tohoto projektu bývalé vedení ustoupilo vzhledem k finanční náročnosti. Byla zpracována projektová dokumentace na realizaci stavby „Změna užívání kolárny“, ta byla akceptována a realizována. Další projekt byl připraven na výsadbu zeleně kolem domu Paskovská 23-29 a „Zvonírny“, tento byl realizován. Projekt na nové prolézačky za školkou jsme s ředitelkou MŠ a architektkou upravovaly již v roce 2022, nyní se realizuje. V oblasti zeleně jsem předala výsledky měření tomografem stromů podél ulice K Pilířkům a další rozpracované. Zatím, jak řekla paní Kročková, nebyl na tyto čas. Na hasičskou zbrojnicí byla vypracována studie, studie byla vypracována i na přestavbu Příborské 28 na byty, včetně návaznosti na dotaci. Zanechali jsme novému vedení pro jejich další práci opravdu málo projektů?

Vladislava Kopitzová, zastupitelka, Nová Změna

Rok, po který jsem ve vedení radnice, byl plný očekávání, že se nám podaří nastavit chod radnice podle jiných pravidel, než bylo za poslední léta zvykem, že se podaří zahájit nové investiční akce, že se podaří posunout dále kulturní a společenský život Hrabové, že dokážeme vyřešit problémy, které občany trápí. Rok je bohužel velmi krátká doba. Mnoho plánů a akcí je během na dlouhou trať. I tak si myslím, že jsme na dobré cestě své plány uskutečnit.

Z pohledu mně svěřené gesce ekonomika a finance se nám daří kontrola a účelné hospodaření s veřejnými prostředky, tzn. neplatíme za předražené zakázky, šetříme na nadbytečných a nepotřebných pracovních pozicích, volné finanční prostředky zhodnocujeme. V gesci bytové problematiky jsme nastavili vyšší ceny nájemného zejména u nově pronajímaných bytů a plánujeme veškeré finanční prostředky ze zisku z nájemného plně využít pro revitalizaci bytového fondu. Vzhledem k nárůstu cen stavebních prací a materiálu bychom bez zvýšení nájemného nebyli schopni revitalizace profinancovat, a to ani s příspěvím národních dotací.

Květoslava Hrabovská, místostarostka, Ostravak

Odpověď na výše uvedenou otázku je značně subjektivní. Vedení obce bude hodnotit své počínání kladně, opozice nevynechá příležitost zkritizovat činnost vedení. Obyčejný občan bude hodnotit dle toho, co na úřadu zajišťoval a s jakým úspěchem. A co člověk, to názor. Z mého pohledu těžko hodnotit činnost úřadu, když jsem za celý rok nepotřeboval nic řešit s úřady. Co se týče vedení, chtěl jsem před rokem změnu, protože sleduji zastupitelstva a tehdejší opozice často upozorňovala na různá pochybení ohledně financování různých staveb a projektů. A vesměs na vysvětlení nedošlo, i přes sliby. V dnešní době opoziční zastupitelé nějaké závažné výhrady nemají, podle toho mohu hodnotit, že vše funguje. Přeji tímto vedení obce, ať má stále stejný elán v řešení problémů, s jakým naskočili do funkcí. A daří se je vyřešit. Víím, že ne vše je v rukou obce, protože spadáme pod město. Např. doprava je v současné době tristní, ale s tím obec pramálo udělá. Také ať klapnou všechny připravované projekty, jako je stavba nové hasičárny, nové kolumbárium.

Martin Veselý, Hrabované

Rok po volbách z pohledu opozice

1. Absence investiční činnosti a neschopnost získávat účelové dotace k jejich realizaci. Je snadné populisticky kritizovat, ale těžké vymyslet, připravit a realizovat.

2. Personální změny: nucené odchody zkušených pracovníků (pan technik Weis, pan tajemník Socha aj.), často pro osobní averze ze strany vedení úřadu a jejich nahrazování lidmi z okruhu Hrabovanů. Kritizujeme velký nárůst počtu dohod o pracovní činnosti a dohod o provedení práce pro „prověřené kádry“. Máme dvě nepotřebná místa místostarostů, dva vedoucí kulturního sálu, platíme lidem za práci, kterou dříve vykonávali zadarmo dobrovolníci aj.

3. Bytová politika přestala plnit základní funkci. Nové vedení se jeví jako realitní kancelář s cílem maximalizovat zisk. Nehledí na zájmy obyvatel a jejich finanční možnosti. Je zastaven příjem žadatelů o byt do pořadníku, byt dostane pouze movitý člověk s nejvyšší nabídkou.

4. Rekonstrukce 4 bytů v prostorách bývalé školky na Příborské. Předražená cena na jeden (70 m²) byt za 3 450 000 Kč u objektu ve vyhovujícím technickém stavu?! Původně jsme plánovali vytvořit 6 bytů za 12 500 000 Kč, dnes 4 byty za 13 800 000 Kč.

5. Nákup pozemků za 13 000 000 Kč (!) pro stavbu hasičské zbrojnice. Obec vlastní vyhovující pozemky (vč. inženýrských sítí), na kterých se zbrojnice může postavit při zachování péče řádného hospodáře.

6. Starosta a místostarostka byli členy předchozího finančního výboru. Koalice nám opakovaně odmítla mít člena FV. Proč si nepřeje, aby opozice měla přehled o finančním hospodaření obce a nezachovává reciproční politickou kulturu?

7. Nepřípustná cenzura opozičních článků v Hrabovských listech, které reagují na způsob vedení komunální politiky a přinašejí odlišný pohled pro občany. Cenzuru potvrdil a kritizuje i kontrolní výbor.

Úlohou opozice není chválit, ale upozorňovat na nedostatky. Optimistické starostovo hodnocení prvního roku nesdílíme.

Jiří Dolejška, Rostislav Gromnica, Igor Trávníček, zastupitelé, ODS

REAKCE ZASTUPITELE

Odpoověď panu Jiřímu Skalskému

V letních Hrabovských listech (HL) jsem si s jistým překvapením přečetl „Reakci na článek MUDr. Gromnici“ pana Skalského. Publikován byl pouze můj rozhovor se šéfredaktorkou. Pokládáte veřejně otázku „co konkrétního ve prospěch Hrabové vykonal v posledních čtyřech letech pan doktor?“ Pokusím se oživit vaši selektivní paměť. Nikoliv pro osobní uznání, ale otázkou jste relativizoval práci mnoha šikovných lidí, mj. členů komise a výboru, kteří se mnou pro Hrabovou odvedli kvantum práce.

Usnesením rady č. 25/2019 byla zřízena Zdravotnická komise (ZK). Měla pět členů, byl jsem jmenován předsedou. Rada nás pověřila pořádáním edukačních akcí pro děti i dospělé z oblasti zdravotnictví a publikováním o zdravotnické tematice v Hrabovských listech. Přidělené úkoly jsme splnili. V období 2020 až 2022 jsme uspořádali mj. deset edukačních přednášek a akcí. Naši lektoři byli přední zdravotničtí odborníci.

Na jaře 2021 jsem byl v tajné volbě zastupitelstva zvolen předsedou Kontrolního výboru (KV), který měl pět členů. Sešli jsme se na sedmi zasedáních, zápisy jsou k dispozici. Kromě povinné pracovní agendy jsme nejčastěji řešili stížnostní agendu.

Příště bych preferoval osobní rozhovor před mediální exhibicí. Nepokládám za šťastné napadat opozičního kolegu, který nemá možnost svobodné odpovědi a ještě se odvolávat na imaginární úroveň sociální inteligence.

Rostislav Gromnica, zastupitel

Naši jubilanti

Hodně zdraví, štěstí a dnů plných pohody přejeme všem hrabovským oslavencům!

Níže uvádíme ty jubilanty, kteří souhlasili se zveřejněním.

Zdenek Krátký | 91 let

Ján Hrtús | 75 let





Rok plný změn

Před více než rokem se Milanu Slívovi obrátil život o sto osmdesát stupňů. Ve vítězství Hrabovanů věřil, ale výsledek ho samotného překvapil. Pocit radosti záhy vystřídal pocit zodpovědnosti, který u něj převládá dodnes. Jak hodnotí první rok svého starostování? I na to během našeho rozhovoru přišla řeč.

Ještě předtím, než začneme bilancovat vaše roční působení v čele Hrabové, vraťme se zpátky do září 2022. Čekali jste takový výsledek voleb?

Samozřejmě jsem doufal ve vítězství Hrabovanů, věřil jsem, že občané nám dají svůj hlas. Když do něčeho investujete tolik času a energie, doufáte ve zdárný konec. Výsledek mě ale překvapil, nečekal jsem, že občané nám vysloví takovou důvěru a my vyhraje-me s velkým náskokem.

Když se podíváme ještě dál do historie, kdy a proč jste vůbec zakládali Sdružení nezávislých kandidátů Hrabované?

Poprvé jsme s Hrabovany kandidovali do komunálních voleb v roce 2018, v nich jsme obsadili tři mandáty v zastupitelstvu. Kromě mě jsme měli dva zástupce, kteří se současně stali i radními, Jiřího Skalského a Radomíra Orkáče.

Účastnit se komunálních voleb jsme se rozhodli zejména proto, že jsme nesouhlasili s tím, jak je Hrabová vedena. Od roku 1990 de facto vládla našim občanům ODS, která neměla adekvátní konkurenci a v pozdější době těžila již jen ze jména vybudovaného v době, kdy Hrabovou vedl starosta Rundt. Naším cílem bylo dát dohromady kolektiv schopných a aktivních lidí, kteří by sdíleli své plány a myšlenky, a zároveň by vytvořili tak silný tým, který by se mohl účastnit voleb s nadějí na úspěch. Všichni lidé z naší kandidátky si přáli pro Hrabovou změnu, přáli si ji i naši občané, kteří nás v loňských volbách zvolili.

Myšlenka zrodu Hrabovanů však sahá až do roku 2014, kdy jsme s Radkem Orkáčem založili webovou stránku www.hrabova.info, na které jsme chtěli naše občany

informovat o aktuálním dění u nás v Hrabové. Oficiální webové stránky obce nám přišly dost zastaralé a informace v nich nedostačující.

Podle jakého klíče jste po volbách ustavovali nové vedení radnice?

Jelikož jsem byl číslo jedna na naší kandidátce, počítalo se již předem s tím, že budu v případě vítězství starostou já, i když jsme tento post následně nabídli i Věře Kročkové, která získala nejvíce hlasů, avšak odmítla. Co se týče ustavování rady, samozřejmě se o jejím složení vedly diskuze. Museli v ní stanout lidé, kteří jsou nejen znalí, ale zároveň to jsou lidé časově flexibilní. Scházíme se jednou za čtrnáct dní, často i jednou týdně, a někdy se naše schůzky opravdu protáhnou. Prakticky každodenně jsme v kontaktu online. Za všechny členy rady bych dal ruku do ohně. Jsou to lidé, kteří dělají svou práci se vši vervou a záleží jim na prosperitě a budoucnosti Hrabové. Avšak co je neméně důležité, ve svém životě něco dokázali. I když často míváme rozdílné názory, vždy jsme schopni se dohodnout.

Co vás nejvíce překvapilo po nástupu do funkce?

Dost nemilým překvapením pro mě bylo, že jsme neměli na radnici připravené projekty předešlého vedení, které by bylo možno realizovat. Věřil jsem, že budeme moci navázat na práci našich předchůdců, bohužel jsme museli začít takzvaně od nuly.

I když jsme pár projektů k dispozici měli, žádný z nich nebyl za nás realizovatelný. Bývalá koalice investovala nemalé finance do projektu na rekonstrukci domku na Paskovské 91, bylo v plánu dům velmi nákladně opravit bez jasné a účelné představy jeho budoucího využití. Já osobně bych si představoval na tomto místě třeba roubenou školku pro děti od dvou do tří let a tu je lepší stavět od počátku.

K dispozici byl také projekt na rekonstrukci školní družiny. Bohužel ten, vzhledem ke svému stáří, neodpovídal současným požadavkům, takže bylo nutné jej značně revidovat.

Hned na prvním jednání zastupitelstva jste zrušili tajnou volbu, za což vás opozice dost kritizovala. Proč jste tak učinili?

Voličům jsme se zavazali tím, že naše postupy budou transparentní. Chceme hrát s odkrytými kartami, což by při tajném hlasování nebylo možné. Při jednáních zastupitelstva teď mají všichni občané možnost pozorovat, jak kdo hlasoval. Zrušením tajné volby odpadly různé zákulisní hry a machinace. Je logické, že v rámci koalice máme podobné názory, ale bývá na denním pořádku, že se se svými kolegy neshodneme a každý pak hlasuje dle svého uvážení. Každý z nás má svou hlavu a navzájem se respektujeme.

Momentálně se nejvíce diskutuje o pozemku pro novou hasičskou zbrojnici, vy navrhuje koupit pozemek na ulici Mostní, který by vyšel téměř na třináct milionů korun. Proč neuvažujete o stavbě hasičárny na obecních pozemcích?

Jedním z našich obecních pozemků je prostor před úřadem, nová hasičárna by do těchto míst esteticky ani stavebně nezapadala. Těžko si dokážu představit, že by vedle našeho kostelíku stála tak dominantní a moderní stavba, jakou nová hasičská zbrojnice bezesporu bude.

Dalším obecním pozemkem je parcela vedle Sklenářství Kohoutek. Do dané lokality by se budova hasičárny pro přilehlou zeleň také moc nehodila. Navíc místo nevyhovuje našim hrabovským hasičům, kteří musí být schopni z jakékoli části Hrabové dojet na hasičárnu a vyjíždět k zásahu již během deseti minut od vyhlášení poplachu. Za dalších deset minut již musí zasahovat. Tento časový limit by však někteří z jižní části Hrabové nebyli s to dodržet.

Nejlépe se vám tedy jeví pozemek na ulici Mostní?

Pozemek, o kterém momentálně jednáme, by byl vyhovující zejména vzhledem ke svému ideálnímu umístění ve středu obce. O umístění na Mostní se jednalo i za bývalého vedení. To mělo v plánu postavit hasičárnu hned vedle kruhového objezdu, tam by však byl problém s vyjížděním hasičských aut a bylo by zde mnoho dalších kompromisů.

O jakém pozemku pro novou zbrojnici jednáte vy?

Parcely, o které máme zájem, jsou umístěny vedle firmy Mikra Metal na ulici Mostní. Konkrétně se jedná o parcelní čísla 1722/4, 1722/7 a 1749/6. Celková velikost je téměř třináct tisíc metrů čtverečních. Hasičárna by stála na pozemku prvním, který také tvoří většinu z celkové ceny, zbývající prostor by mohl prozatím sloužit jako cvičiště pro hasiče či k jiným potřebným účelům. Do budoucna si zde dokáží představit třeba zahrádky, o které je a určitě i bude vždy zájem. V současné době, kdy parcely v Hrabové ubývají, je jistě výhodné rozšiřovat pozemky obce. Koupí vnímáme i jako investici do budoucna. A co je důležité, je to jediný pozemek, který umožňuje začít přípravu a stavbu bez zdlouhavé změny územního plánu, což by mohlo stavbu oddálit i o pět až deset let.

V jakém časovém horizontu by nová hasičárna mohla stát?

Kdyby nákup zmíněného pozemku vyšel, věřím, že ke konci našeho volebního období by hasičská zbrojnice mohla být slavnostně otevřena. Ne vždy ale vše vyjde podle plánů, takže uvidíme.

Další velkou investicí, kterou máte ve svém volebním programu, je stavba multifunkční sportovní haly.

Prioritou je pro nás momentálně nová hasičárna, sportovní hala je zatím jen projekt, který nemá ještě úplně

pevné obrysy. Tento komplex vidíme opět na ulici Mostní.

Myšlenka opozice, že by tak rozsáhlá budova mohla být spojena s tělocvičnou, je nereálná, je zde na ni příliš málo prostoru, k dispozici zde nejsou ani místa k parkování.

Vaše roční výročí v křesle starosty je určitě důvod k menšímu bilancování. Co se vám za těch dvanáct měsíců povedlo?

Nastartovali jsme spoustu projektů, kterým začínáme postupně vdechovat život. Zmínil bych určitě nové kolumbárium na hřbitově, mokřady vedle rezidenčních domů, intenzivně řešíme stavbu nové hasičské zbrojnice. Naši občané v jižní části Hrabové se v následujícím roce snad již dočkají stavby nové kanalizace.

Podařilo se nám optimalizovat finanční toky tím, že jsme obecní peníze uložili na účet, ze kterého čerpáme velké výnosy z úroků. Jsem rád, že se nám daří rozvíjet kulturní život v Hrabové. Náš kulturní dům se pomalu otvírá i profesionálním divadelním souborům.

Co je na práci starosty nejtěžší?

Opravdu nerad bývám středem pozornosti, takže nejistý jsem zejména v okamžiku, kdy musím veřejně vystupovat a řečnit. Jinak je pozice starosty určitě časově náročnější, než jsem si dokázal představit. Snažím se být co možná nejvíce na úřadě, také proto, abych mohl být v kontaktu jak s našimi úředníky, tak s občany, kteří za mnou často chodí s různými dotazy či připomínkami.

Jak si představujete Hrabovou na konci svého volebního období?

Mým cílem je dotáhnout všechny naše projekty do zdárného konce a začít přípravu nových. Samozřejmě věřím, že bude stát nebo se minimálně bude dokončovat budova nové hasičské zbrojnice. Přál bych to zejména našim dobrovolným hasičům, zaslouží si to.

Děkuji za rozhovor.

*Karla Slívová,
foto Ilona a Libor Hromádkovi*

MYSLIVECKÝ SPOLEK HRABOVÁ

Myslivecké hony mají svůj řád, rozhodně nejde o bezhlavou likvidaci všeho živého. Jde o odlovy zvěře, které pomáhají v tom, aby příští pokolení mohlo být založeno zdravými kusy v příznivém zastoupení počtu samců a samic. Termíny honů jsou od srpna letošního roku řádně nahlášený na Magistrátu města Ostravy a Policii ČR.

Plán honů Mysliveckého spolku z.s.: 18. 11., 16. 12., 26. 12. 2023

Na území Ostravy se myslivecky hospodaří v honitbách uznaných orgánem státní správy myslivosti – Magistrátem města Ostravy. Jedná se o honitby Stará Bělá, Nová Bělá, Ostříž Hošťálkovice, Hrabová, Rybníky – Slezská, Polanka nad Odrou, Bučina Radvaň, Svinov a Krásné Pole.

Výměry honebních pozemků v Ostravě-Hrabové:

- Celková výměra: 610 ha
- Zemědělská půda: 288 ha

Termíny
mysliveckých
honů v roce
2023

- Lesní půda: 19 ha
- Vodní plocha: 71 ha
- Ostatní plocha: 232 ha

Radomír Orkáč

Milí příznivci hrabovského dění,

máme konečně připravený návrh plochy s mokřady vedle workoutového hřiště. Chvilí to trvalo, protože doba prázdnin, nutnost vypracování biologických a hydrogeologických posudků a všech vyjádření nějakou dobu zabraly. Snad se nám podaří ještě tento podzim zahájit čištění a částečné kácení neudržitelné vegetace, což je v tomto prostoru posouzených patnáct menších a dva větší stromy. Všechno ostatní se v této oblasti budeme snažit zachovat v co jak nejpřirozenější podobě. Biologové zde nenašli žádný biotop, který by vyžadoval zvláštní péči, či ochranu. Doplnění mnoha mokřadních rostlin by mělo zajistit rozjasnění prostoru. Také použití povalových chodníků nad vodními hladinami dvou ze tří plánovaných tůní by mohlo být velice zajímavé. Děti jistě ocení rozmanité herní prvky, třeba pumpy, Archimédův šroub nebo edukační prvky. Chybět nebudou odpadkové koše, lavičky a odpočívadla také

v podobě mola. Snažíme se zakomponovat vše tak, aby zde mohly být spokojené všechny věkové skupiny.

Věra Kročková

Mokřady v Hrabové



Bezpečnost účastníků provozu je pro nás prioritou

Stavba chodníku k hasičárně a lávky přes potok Ščučí je u konce. Státní fond dopravní infrastruktury nám po dokončení stavby pošle přibližně polovinu peněz z celkových nákladů. Kvůli časově náročnější přípravě kolaudace ještě chvíli potrvá, než bude nový pěší úsek předán veřejnosti k užívání. Prosíme proto, abyste

chodník a lávku z bezpečnostních důvodů prozatím nepoužívali.

Věříme, že tato nová část chodníku přispěje ke zvýšení bezpečnosti všech chodců, kteří tudy budou procházet a nebudou muset opakovaně přecházet zbytečně přes ulici Paskovskou - od malých hasičů, přes návštěvníky oblíbené hospůdky „U Červa“ a samozřejmě rezidenty, kteří v této oblasti bydlí.



Stavbou chodníku a lávky cílíme i do budoucna, protože již nyní zvažujeme všechny možné varianty využití hasičárny po přesunu našich dobrovolných hasičů do hasičárny nové. Líbilo by se nám, kdyby část hasičárny sloužila spolkové činnosti, např. skautům, kteří kvůli výstavbě bytů v budově po bývalé školce na ulici Příborská budou muset již podruhé hledat jiné místo pro svou klubovnu.

Jsmo si vědomi toho, že je spousta dalších míst, kde je možné pro zvýšení bezpečnosti něco udělat. V dalším vydání Hrabovských listů se pokusíme shrnout vše, co se letos stihlo, nestihlo a jaké jsou plány pro příští rok a další období.

Radomír Orkáč,
foto Ilona a Libor Hromádkovi

Po dobu prázdnin se hrabovský Klub seniorů aktivně zapojoval do všech letních aktivit. Konkrétně nás naši občané mohli zahlédnout na Sportovním klání seniorů a Gulášfestu. Na obou akcích byli naši senioři přímo v centru dění. Při Gulášfestu jsme opět spojili síly s Českým svazem žen, společné nadšení, vaření, ale i pečení se nám opravdu vydařilo. Ti, co ochutnali naše dobroty, mi jistě dají za pravdu.

Klub seniorů nezahálí



I přes horké letní dny se nadšenci z Klubu seniorů po dobu prázdnin pravidelně scházeli v klubovně na ulici Bělská 28 a připravovali výrobky na vánoční jarmark a výstavku. Nechci, jak se říká, vytahovat karty z rukávů, nebudu tedy prozrazovat, co všechno máme pro návštěvníky jarmarku přichystáno. Určitě se však máte na co těšit.

Čtenářům, kteří se zajímají o naše výrobky, doporučuji navštívit naše internetové stránky tvorimespolu.estranky.cz. Také bych připomněla, že program akcí Klubu seniorů je vyvěšen na stránkách městského obvodu Hrabová.

Závěrem chci poděkovat všem seniorkám z klubu a členkám Českého svazu žen, že mé aktivity respektují, účastní se plánovaných akcí a radují se z nabytých úspěchů. Těší mě to.

Text a foto Šárka Bořutová

ZELENÁ HRABOVÁ



Jsou tomu již dva roky, kdy jsme svolali dobrovolnou brigádu na úklid potoku Zyf, který lemují lesní park Hrabovjanku. Již tehdy jsme vybírali velké množství nepořádku, kterému nekompromisně vévodily cihly.

Ne jinak tomu bylo i tentokrát. Brigádu jsme svolali na 23. 9. a ač vydatně přšelo téměř celý den, neodradilo nás to! Sešlo se nás 10 aktivních lidí, kteří měli jediný cíl, a to ulehčit zmíněnému potoku od nepořádku.

Koryto potoku Zyf je celkem hluboce zaříznuté v terénu, proto není úplně nejjednodušší jakýkoli předmět, který v potoku nemá co dělat, dostat ven. Museli jsme vytvořit pomyslného hada a každou cihlu, odpad, si předávat jako štafetu. Kvůli dešti byl břeh velmi kluzký!

Před tím, než jsme se do práce dali, potok byl až na pár míst téměř bezproudý obsahující skutečně více cihel a nepořádku než vody! My jsme vše však zvládli z našeho pohledu na výbornou!

DĚKUJEME všem zúčastněným

za skvělou týmovou práci!! (Nikolovi Skotákovi a jeho kamarádce, oddílu skautů od nás z Ostravy-Hrabové, Milanovi Říčánkovi a Filipovi Řehořkovi z firmy Brembo Czech s.r.o.).

Největší zadostiučinění pro nás všechny po naší skončené práci je skutečnost, že potok Zyf nyní zase na nějakou dobu vypadá



potok Zyf před úklidem

Úklid potoku Zyf

a funguje jako tekoucí vodoteč!!

Občerstvení zajištěno za finančního příspěví firmy Brembo Czech s.r.o.. Děkujeme!

Text a foto Zelená Hrabová, z.s.



potok Zyf po úklidu

Projekt „Cesta za poznáním II. – Příroda kolem nás“

V úterý 19. 9. 2023 se 22 vybraných žáků ze 7. – 9. ročníků společně se 2 učiteli vydalo do Prahy na třídní vzdělávací program. Celý program byl založen na získání všeobecných poznatků z oblasti biologie, přírodopisu, fyziky, zeměpisu.



První den po příjezdu jsme vyjeli lanovou dráhou na Petřín. Krátkou procházkou přes Strahovský klášter naše kroky směřovaly do areálu Pražského hradu. Tady jsme měli zamluvenou odpolední komentovanou prohlídku katedrály sv. Víta, prohlídku Starého královského paláce, baziliky sv. Jiří a Zlaté uličky. Po Starých zámeckých schodech jsme došli až na Malou Stranu, na Kampu. Přes Karlovův most jsme spleťtými uličkami přešli až na Staroměstské náměstí k orloji.

Druhý den jsme odjeli do Tróje, kde se nachází Zoologická zahrada hl. města Prahy. Během celého dopoledne jsme měli možnost prohlédnout si venkovní i vnitřní expozice, pavilóny se zvířaty a mnoho dalších zajímavých staveb. Odpoledne jsme pak přešli do areálu Botanické zahrady v Troji. Nejprve jsme si prohlédli venkovní expozice s obrovským množstvím různých druhů stromů, keřů, rostlin a květin. Pak nás už čekala komentovaná prohlídka skleníku Fata

Morgana. Během jedné hodiny jsme získali představu o vysokohorském mlžném lese, seznámili jsme se s rostlinstvem tropického i subtropického klimatického pásma světa, s rybami tropických řek i jezer.

Třetí den nás čekala prohlídka historické budovy Národního muzea. Během komentované prohlídky expozice Zázraky evoluce (Biodiverzita živočichů) jsme v jednotlivých sálech postupně získali informace o světě zvířat, od bezobratlých živočichů až po savce. Zvířata jsme viděli v jejich přirozeném prostředí a pohybu. Nejvíce nás zaujaly modely žraloka bílého, plejtváka malého nebo největší model na světě krakatice obrovské, který má na délku 17 metrů. Samostatně jsme si pak prošli i další expozice – Okna do pravěku, Sál minerálů, Dějiny. Odpoledne nás už všechny čekala zpáteční cesta domů.

Celý naplánovaný projekt se našim žákům velmi líbil. Během tří

příjemných, ale časově náročných dnů, žáci získali nové vědomosti, poznatky a zážitky nejen z přírodovědné oblasti. Krátce nakoukli i do historie a současnosti hlavního města Prahy. Získali tak i další tipy na zajímavá místa, památky, muzea, atrakce nejen v Praze, ale i v blízkém okolí.

Zároveň děkujeme všem žákům za velmi aktivní přístup během celého projektu, za znalosti a vědomosti, které prokázali během všech komentovaných prohlídek.

*Text a foto Romana Šebestová,
Alena Gomolová*

Projekt byl realizován s finanční podporou statutárního města Ostravy

OSTRAVA!!!



Dne 13. září 2023 se 30 vybraných žáků z 8. ročníku zúčastnilo vzdělávacích aktivit na Přírodovědné fakultě OU. V rámci biologie si žáci pod mikroskopem prohlédli preparáty hmyzu, lidské tkáně nebo části rostlin.

Vyzkoušeli si i vlastní přípravu zvolených preparátů. V rámci fyziky se žáci seznámili s otázkami barevnosti rostlin. Získali informace o existenci různých barviv a o jejich roli v listech. Sami potom provedli jejich extrakci přímo v laboratoři. V rámci geografie si pak žáci vyzkoušeli práci s modelem řeky. Dozvěděli se o možnostech ochrany vesnice a města před povodněmi a o problematice znečištěných řek.

Všechny jednotlivé aktivity byly pro žáky velmi přínosné. Nahlédli zlehka do činností vysokoškolských laboratoří a získali tak představu pro budoucí studium přírodovědného zaměření.

Text a foto Romana Šebestová

Univerzita pro ZS

Pedagogická fakulta Ostravské univerzity, Katedra matematiky s didaktikou zaslala zřizovateli uznání za podíl vybudování instituce - základní školy, která vytváří podmínky pro práci kvalitních pedagogů.

Pedagogická fakulta Ostravské univerzity, Katedra matematiky s didaktikou dlouhodobě spolupracuje s Mgr. Evou Janšovou, jejíž pedagogická činnost splňuje náročná kritéria současné moderní školy v souladu se strategií

vzdělávací politiky České republiky. Základní škola Ostrava-Hrabová byla v rámci implementace této strategie vybrána z velké konkurence jiných škol do projektu Ostravské univerzity financovaného Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy pro roky 2023-2025. Cílem projektu je nastavení systému podpory učitelů provázejících studenty učitelských oborů na profesních praxích.

V rámci kritérií hodnocení

Uznání pro naši základní školu

kvality tak, jak je vymezila Česká školní inspekce, Pedagogická fakulta Ostravské univerzity oceňuje na Základní škole Ostrava-Hrabová zejména:

- tvorbu poznatků samotnými žáky (nikoliv opisování či diktování pouček, vzorců a pravidel bez porozumění),
- zodpovědnost žáků za vlastní učení v diferenciováných aktivitách „na míru“ podle jejich individuálních potřeb, poskytování formativní zpětné vazby,
- účinné metody výuky odpovídající aktuálním vědeckým poznatkům (Hejného metoda, robotika a informatika, projektová výuka, žákovské učení),
- péči o rozvoj pedagogického sboru (průběžné vzdělávání odpovídajícím metodám a potřebám doby),
- vytvoření bezpečného a podporujícího prostředí jak pro žáky, tak jejich učitele, rodiče a vnější partnery

*Renáta Zemanová,
foto Ilona a Libor Hromádkovi*



Během pár hodin jsem se rozhodla, čím chci být

Devátáci se 19. září zúčastnili interaktivního vzdělávacího programu Živá knihovna studijních možností ve Světě techniky v Dolních Vítkovicích. Tato akce byla určena právě pro nás, aby nám pomohla vybrat budoucí povolání. Chodili jsme po stanovištích, kde nám daný obor představili, ukázali a odpovídali na naše zvědavé otázky. Tak nám byly představeny obory jako železničář, zedník, truhlář, instalatér, chemik, nutriční specialista, fotograf a mnoho dalších. Když jsme se přesunuli na stanoviště, kde na nás čekala Střední škola služeb a podnikání, hned jsem věděla, že tohle by mne bavilo. Konkrétně jsme viděli kadeřnické a kosmetické služby. Nebýt této akce, asi bych musela dlouho přemýšlet, na jakou školu jít. Jsem ráda, že jsem měla možnost se této akce zúčastnit.

Text a foto Nikola Ferková, IX. B



Nová tvář v hrabovské knihovně

Jestliže jste si během zářijových dní našli chvíli čas a zavítali do naší hrabovské knihovny, nemohlo vám ujít, že za pultem stojí nová knihovnice Eva Vytasilová. Ta nahradila našimi občany velmi oblíbenou Martinu Šalati, která momentálně rozdává úsměvy a knížky na jiné pobočce Knihovny města Ostravy. I když se Eva Vytasilová u nás v Hrabové teprve zabydluje, její hlavní přání je jasné, přilákat do naší knihovny více dětských čtenářů.

Jak jste se vůbec k práci knihovnice dostala?

Pro studium na vysoké škole jsem se rozhodla až v pozdějším věku a dokončila ho při rodičovské dovolené. Před ní jsem pracovala v administrativě, ale cítila jsem, že to není to pravé ořechové. Vystudovala jsem obor Česká literatura a následně Knihovnictví na Filozoficko-přírodovědecké fakultě Slezské univerzity v Opavě. Poté jsem téměř tři roky pracovala v dětském oddělení výzkovické pobočky Knihovny města Ostravy. Od září působím zde v Hrabové.

Co nového máte v plánu našim čtenářům nabídnout?

Hrabová má opravdu silnou čtenářskou základnu, která knihovnu navštěvuje, bohužel však jen mezi dospělými. Dětské čtenáře do naší pobočky příliš nechodí, což je škoda. I když nedisponujeme takovým množstvím knih jako některé větší knihovny, stále je u nás z čeho vybírat. Navíc si můžou děti půjčit třeba i audioknihy, společenské hry nebo populární interaktivní knihy z edice Kouzelné čtení.

Na co se například můžou děti i jejich rodiče těšit?

Myslím, že naši nejmenší budou mít největší radost z dětského koutku, který pro ně připravujeme. Finanční prostředky nám na něj poskytl Úřad v Ostravě-Hrabové, za což velice děkujeme. K dispozici bude nově jak hrací koberec, tak i stůl se židličkami. Maminky jistě ocení i nabídku didaktických a motorických hraček, které jejich děti bezpečně zabaví a ony si tak budou moci vybrat nějakou zajímavou knihu třeba i pro sebe. Bohužel v našich omezených prostorech nemůžeme vytvořit samostatné dětské oddělení, věřím ale, že jakmile budou mít u nás děti „svůj koutek“, stane se pro ně knihovna atraktivnější.

Jaké konkrétní akce pro děti máte v plánu realizovat?

Začnu od těch úplně nejmenších dětí a připomenu projekt Bookstart – S knížkou do života, který probíhá napříč celou Knihovnou města Ostravy. Projekt má motivovat zejména rodiče, aby budovali u svých dětí pozitivní vztah ke čtení již od narození. Při vítání občánků dostávají rodiče sadu pro své děti, ve které nechybí kromě leporela, a dalších drobných dárků, třeba i nabídka bezplatné registrace do knihovny.

Registraci zdarma si u nás můžou vyřídít i prvňáčci. V rámci projektu Knížka pro ostravské prvňáčky si všechny žáky první třídy, kteří navštěvují naši základní školu, pozveme během školního roku přímo do hrabovské knihovny, kde jim mimo jiné naši pobočku představíme. Věříme, že je společné povídání zaujme a oni si pak se svými rodiči najdou chvíli, aby se u nás zaregistrovali a stali se našimi pravidelnými návštěvníky. Při slavnostním pasování prvňáčků na čtenáře, které proběhne v závěru druhého pololetí, pak děti dostanou knížku, kterou si už určitě i samy přečtou.

Novinkou, kterou bych ráda v brzké době zrealizovala, je založení dětského klubu, kde bychom se pravidelně jednou měsíčně setkávali s dětmi a jejich rodiči nad různými všestrannými aktivitami, kterým bude dominovat kniha. Snahou je podpořit rozvoj čtenářské gramotnosti od útlého věku. Podrobnější informace se naši čtenáři včas dozví.

Chystáte něco i pro dospělé čtenáře?

Samozřejmě nezapomínáme ani na ně. Nejen pro seniory připravujeme besedu týkající se mediálního vzdělávání. Dozví se na ní, jak se v dnešní zbesilé době orientovat v kyberprostoru a nepodléhat dezinformacím, které se na nás valí ze všech stran.

Ráda bych našim čtenářům také připomněla, že Knihovna města Ostravy nabízí i výpůjčky e-knih. V naší databázi jich najdete více než deset tisíc. Jednu e-knihu si můžete půjčit až na třicet jedna dní a vyjde vás na dvacet korun. Podrobnější informace o této službě najdete na stránkách www.kmo.cz

Jaké knižní žánry jsou momentálně nejvíce „v kurzu“?

Již několik let jsou velmi populární detektivky, zejména pak detektivní thrillery. Oblíbená je i odpočinková literatura a romány pro ženy.

Nové knihy k nám na pobočku přiváží co dva týdny, takže i kdyby měl čtenář pocit, že ze svého oblíbeného žánru přečetl snad už všechno, je stále z čeho vybírat.

Co nejvíce vás na práci knihovnice baví?

Práce knihovnice je práce velmi pestrá. Kdo se domnívá, že si pěkně v klidu za pultíkem čteme knížky, nemůže být dále od pravdy. Práce se rozpíná od oprav knih až po lektorskou činnost. Také vyžaduje dávku kreativity při vymýšlení různých aktivit pro čtenáře každého věku. Nejvíce mě baví kontakt se čtenáři, povídání o knížkách a také tvůrčí činnost při stavění programů lekcí a besed pro děti.

Na závěr bych čtenářům chtěla poděkovat za jejich povzbudivá slova a trpělivost při výběru knih.

Děkuji za rozhovor.

Karla Slívová



Akce v knihovně

Ve čtvrtek 21. září v 10 hodin proběhl interaktivní program pro nejmenší s názvem Tú, tú, tú... Děti si hrály, zkoušely pohybové básničky, povídali jsme si, prohlíželi si obrázky a četli knížku.

Od 16 hodin se uskutečnilo vyhlášení vítězů prázdninové soutěže Letní knihovni pátračka. Výherci byli celkem čtyři a odnesli si tašky plné odměn spolu s dárkovým poukazem do knihovny.

V říjnu zveme do knihovny všechny děti na JABLÍČKOMÁNII, která bude v týdnu od 16. do 20. října 2023. Během otevírací doby v knihovně se děti mohou přijít zakousnout do sladkého jablíčka a při tom si zasoutěžit nebo něco pěkného vyrobit.

Text a foto Eva Vytasilová

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Obvykle dvakrát ročně u nás probíhá vítání nových občánků našeho městského obvodu. Někdy se stane, že se občánků pro daný termín sejde více, a tak dokonce proběhne v jednom dni tento obřad vícekrát. Tentokráte, v podzimním sobotním termínu 23. 9.,

se přišli nechat přivítat čtyři noví občánci se svými rodiči, případně

v doprovodu svých prarodičů a dalších blízkých. Tři chlapci a jedna holčička.

Vítáme nové občánky

Všechny přivítal a popřál vše nejlepší do dalšího života nejen náš starosta, ale kupříkladu také naše nová knihovnice. Pětice malých předškoláků z naší mateřské školy všechny přítomné potěšila povedeným představením, které si nacvičili pod vedením svých učitelek. Po předání dárečků pro nové občánky ze strany našich malých ochotníků, se rodiče podepsali vedle jmen svých dětí a následovalo pamětní focení objektivy manželů Hromádkových.

Milan Slíva,

foto Ilona a Libor Hromádkovi



TJ SOKOL

Tenisové kurty

Pravidelní nebo občasní návštěvníci samozřejmě vědí, že součástí areálu TJ Sokol Hrabová jsou také 2 tenisové kurty s antukovým povrchem. Tyto tenisové kurty jsou pravidelně udržovány členy místního tenisového oddílu. Při debatě na úrovni vedení obce při žádosti o dotaci bylo také argumentováno, že kurty slouží

pouze pro členy tenisového oddílu a že investice do opravy starého plotu nejsou tedy vynaloženy efektivně. Na zastupitelstvu jsem se snažil tento ne zcela správný úhel pohledu osvětlit.

Oba tenisové kurty neslouží pouze místním tenistům, ale jsou přístupny široké veřejnosti. Na kurt si může tedy přijít zahrát opravdu každý, a tak se i děje. A jak to tedy funguje, když si rekreační tenista zatouží zapinkat? Je to jednoduché. Existuje rezervační

on-line systém, který spravují členové tenisového oddílu. Stačí se tedy telefonicky obrátit na Rostislava Šuláka (+420 606 718 003) nebo Ing. Janu Vášovou (+420 777 020 422) a objednat si volný termín, který se tímto rezervuje v daném systému. Věřím, že těm, kteří tuto informaci neměli a mají zájem tenisové kurty využívat, informace pomohla a všeobecně objasní působnost a možnosti tenisových kurtů také pro širokou veřejnost.

Daniel Nováček

Ve dnech 5. a 7. 9. 2023 probíhal na hřišti TJ Sokol Hrabová nábor dětí ročníků 2018 a 2019 do fotbalové školičky. Celý nábor jsme po loňských zkušenostech, kdy se celý nábor velmi vyvedl, podpořili příspěvkem v Hrabovských listech, na webu hrabova.info, roznošením velkého množství letáčků jak do schránek, tak přímo do mateřských škol a také placeným příspěvkem na Facebooku. I když se nám tento model loni podařil, nemohli jsme tušit, jaký ohlas vzbudí letos. To, co se stalo, nám však vyrazilo dech. Jestliže loni jsme byli nadšeni, že se do školičky přihlásilo přes dvacet dětí, tak letos to byl téměř dvojnásobek. Několik dětí se zařadilo ročníkově ke starším klukům a holčákům a cca 35 dětí nyní evidujeme v nově vzniklé školičce. Věříme, že stejně jako loni budou děti i rodiče s přístupem našeho klubu a trenérů spokojeni a jejich tréninková docházka bude opět vysoká. Tým trenérů bude vymýšlet a sestavovat tréninky tak, aby děti bavili a současně rozvíjeli jejich motorické a pohybové schopnosti. Stejně jako se staršími dětmi budeme trénovat dvakrát v týdnu. Nyní se tak děje na hřišti TJ, s příchodem chladného počasí se přesuneme do tělocvičen naší ZŠ. Za možnost trénovat s dětmi v hrabovské ZŠ bychom touto cestou rádi poděkovali zejména panu řediteli Radku Pollovi.

Daniel Nováček, foto Ilona a Libor Hromádkovi

Jak dopadl nábor do fotbalové školičky?



Z HISTORIE HRABOVÉ



Vzácné doklady hrabovské historie

Při přípravě výstavy na oslavy výročí písemné zmínky o Hrabové jsem kontaktoval všemi možnými způsoby občany s žádostí o dodání, resp. zapůjčení historických fotografií. Po osobních schůzkách se nashromáždil dostatek podkladů a byly nalezeny i věci, které již nebyly považovány za existující.

Jedním z těchto vzácných dokladů historie byl plakát k první divadelní hře Fidlovačka spolku VOJAN z roku 1947 uvedené na nově vystaveném jevišti v restauraci U Lípy, málo známá báseň Viléma Závady s názvem Hrabovským hrdinům, nedokončená kronika 28. oddílu Junáka Hrabová z roku 1947 a také kronika družiny Lišek od roku 1946 až po začátek roku 1950. Tyto památné kroniky se našly na půdě zásluhou Marcely Luppi, jejíž otec Drahomír Vylegal toto včetně dalších artefaktů zanechal pro další generaci.

Jelikož se souhlasem dárců je domluvena archivace v Archivu města Ostravy, tak bych rád ještě před tím několik ukázek přiblížil občanům Hrabové.

*Miroslav Houžvička,
fotografie pochází z kroniky hrabovského Junáka*

ZÁŘIJOVÉ AKCE

Celodenní zájezd pro seniory pořádal městský obvod Hrabová ve čtvrtek 7. září 2023. V brzkých ranních hodinách se na točně na Šídlovci sešla skvělá parta seniorů, která se za doprovodu starosty Milana Slívy a vedoucí odboru SOVV Jany Tajchmanové vydala do Valašského Meziříčí do Muzea řeznictví. V muzeu na nás čekala ochutnávka uzenin z výrobního podniku MP Krásno doplněna skleničkou piva z místního pivovaru. Následovalo promítání filmu, ve kterém hlavní roli hrála valašská zabíjačka a poté prohlídka muzea řeznictví. Výrobní závod jsme

neopustili bez nákupu skvělých uzenin. Z Valašského Meziříčí jsme jeli na společný oběd do Bystřičky do restaurace „Na Nové“, kde se podával kuřecí řízek se šťouchaným bramborem. Po obědě naše cesta směřovala do Vizovic do výrobního závodu Rudolfa Jelínka. Prohlídka areálu byla spojena s příjemnou ochutnávku likéru a destilátů a v závěru s nákupem jejich výtečných produktů. Poslední zastávkou bylo lázeňské město Luhačovice.

Zájezd pro naše občany

Procházka prosluněnou kolonádou, nákup lázeňských oplatků, posezení v kavárně u kávy či zmrzliny, doplnění tekutin, tedy sklenky piva či ochutnávka burčáku, a samozřejmě ochutnávka léčivých pramenů, to již byly cíle každého dle jeho volby. Návrat do Hrabové byl v podvečerních hodinách. Řidič autobusu byl tak laskavý a zastavoval pro výstup účastníkům zájezdu na jejich přání.

Děkujeme všem za zájem a účast. Na základě vysloveného přání seniorů plánuje městský obvod v příštím roce uspořádat obdobné dva zájezdy. Informace o pořádaných zájezdech budou s předstihem zveřejněny. Těšíme se na vaši účast.

*Jana Tajchmanová,
foto Ilona a Libor Hromádkovi*



Pohádkový les u Zvonírny na Šídlovci

Krásné počasí a pestrý program vylákaly rodiny s dětmi na akci OS MUDr. Marcely Poláčkové na pohádkový okruh po Šídlovci. Teta Chechtalína se svým týmem připravila třiceti dobrovolníkům 12 kostýmovaných stanovišť s úkoly pro malé i větší děti. Nechybělo

ani malování na tvář a jízda na koních. Děkujeme manželům Hromádkovým za tradičně skvělou fotodokumentaci, sponzorům a všem, kteří se zasloužili o zdar této akce. Největší radost máme z toho, že stovka dětí se svými rodiči a prarodiči strávila společně krásné a aktivní odpoledne.

Text a foto Marcela Poláčková



Úřad MOB Hrabová oznamuje, že od 26. 10. do 5. 11. 2023 bude možno náš hřbitov navštívit v prodloužené provozní době od 7 do 20 hodin.

ZÁŘIJOVÉ AKCE

Sotva si školáci zvykli na nový školní rok, připravila si pro ně Komise pro děti a mládež akci na sokolském hřišti. První ročník Vítání babího léta proběhl v neděli 10. září a zúčastnilo se ho hojně množství ratolestí různých věkových kategorií. Počasí bylo na naší straně a akce se opravdu vydařila. Děkujeme všem, kteří vypomohli s organizací a průběhem akce. Poděkování patří



i těm, kteří přispěli na Anežku K., která se tak může zúčastnit hipoterapie. Vybráno bylo celkem 5 tisíc korun, které jsme předali rodičům. Ti našim občanům prostřednictvím Hrabovských listů posílají poděkování.

*Lenka Šmigová,
foto Ilona a Libor Hromádkovi*

Vážení čtenáři, drazí Hrabované, rádi bychom Vám cestou těchto novin poděkovali za finanční příspěvek, který jste nám, potažmo naší dceři Anežce, darovali v rámci dětské akce Vítání babího léta, která se konala 10. září na hřišti TJ Sokol Hrabová. Veškeré Vaše peníze budou využity na hipoterapii,

Vítání babího léta na sokolském hřišti

což je forma cvičení postižených dětí s koňmi. Areál, kde se tyto terapie provádí, se také nachází v Hrabové. Rádi se s Vámi v některém z dalších čísel Hrabovských listů podělíme o fotografie.

Je fajn vědět, že bydlíme v obci, kde žije tolik dobrých, milých a empatických lidí.

Ještě jednou moc děkujeme.

Kocurkovi

AKCE V KULTURNÍM DOMĚ

Ohlédnutí za divadlem

Bez-mála stovka diváků se sešla 15. září v kulturním domě, aby zhlédla další komedii amatérského divadla připravenou tentokrát divadelním spolkem Kotouč Štramberk. V předprodeji byla použita poprvé forma on-line s možností koupení vstupenky na číslované

místo v sále. Amatérský soubor v čele s tajemníkem našeho úřadu Janem Sochou v hlavní roli dokázal upoutat pozornost i svými slovními přídávky. Diváci se velmi dobře bavili a bylo vidět, že nastolený trend amatérských divadel je atraktivním zpestřením využívání kulturního domu.

*Miroslav Houžvička, foto
Ilona a Libor Hromádkovi*



Přednáška v kulturním domě

V kulturním domě proběhla 2. října přednáška Nadace Pavla Novotného na téma Samovyšetření a prevence rakoviny prsu. Velmi zajímavě přednášela Kateřina Uličková - sama onkologická pacientka. V druhé části vystoupil Pavel Novotný, který nás seznámil s činností své nadace, která tyto akce zastřešuje a hlavně pomáhá dospělým onkologickým pacientům a také i jejich rodinám zvládat nelehký boj s rakovinou. Jak jsme se dozvěděli, toto onemocnění se netýká jen žen, ale i mužů. Vše bylo provázeno audioprojekcí a na modelu si účastníci mohli vyzkoušet, jak správně provádět samovyšetření.

Miroslav Houžvička

Taneční kavárna v kulturním domě

Jestliže máte chuť si zatančit, přijďte na naši Taneční kavárnu do kulturního domu. Procvičit si můžete jak standardní, tak latinskoamerické tance. Pravidelná setkání probíhají vždy ve středu od 18 do 22 hodin. Mimořádně se sejdeme i ve čtvrtek. Termíny a podrobnější informace naleznete na www.ostrava-hrabova.cz v sekci Aktuálně.

Nedávno jsme se o víkendu měli možnost zúčastnit gastrofestivalu Pojez fest na Ostravici. Jak průběžně chodili návštěvníci, ochutnávali námi upečené chleby a povídali jsme si o pečení, narazili jsme na našeho skoro souseda a tím byl ředitel hrabovské základní školy pan Radek Pollo.

Během povídání došlo na to, že jsme vratimovská firma a tak trochu od vidění se známe. Povídali jsme si o tom, že již sedm let provozujeme e-shop na pekařské potřeby, před rokem jsme otevřeli prodejnu ve Vratimově a nově jezdíme na trhy. A jak to tak bývá a slova plynou, v přátelském rozhovoru jsme došli i k poměrně novému tématu, a to jsou pekařské kurzy. V poslední době nás zejména na prodejně lidé často oslovují s tím, že by rádi pekařský kurz navštívili. Doma jsme s manželkou přemýšleli, jak co nejlépe téma pekařských kurzů uchopit. Jako první jsme začali hledat vhodné prostory a rozhodli se první kurz uspořádat v SVČ Vratimov.

Pana ředitele toto téma velice zaujalo a zmínil, že by sám chtěl pečení chleba vyzkoušet. O to více nás pak překvapilo, že po rozloučení na festivalu se nám pan ředitel po pár dnech ozval, že by s námi téma pekařských kurzů více

rozebral a nabídnul nám prostory ve škole. Manželka potěšena nabídkou spolupráce vyrazila na páteční schůzku do školy. Ve škole však nemohla uvěřit vlastním očím. Hrabovská škola se totiž pyšní neobvyklou „kuchyňkou“, jak ji pan ředitel nazývá. Kuchyň je nově a hlavně velmi moderně zařízená, je v ní umístěno celkem pět trub na pečení a svým vybavením a prostorem předčila naše očekávání. Manželčino pekařské srdce při zhlédnutí moderní kuchyně vyloženě zaplesalo. Můžeme říct, že kdejaký pekař může takovou perfektní kuchyň tiše závidět.

A jak to tak bývá, je potřeba příležitost chytit hned za pačesy. Proto vás chceme společně se Základní školou v Ostravě-Hrabové pozvat na historicky první pekařský kurz pořádaný na této škole. Bude se jednat o kurz kváskového pečení **15. listopadu 2023 od 15 do 19 hodin**. Na kurz se přihlásíte na stránkách www.upecsichleba.cz/kurzy.

Díky tomu, že je škola v tomto směru perfektně vybavená, je možno, aby se kurzu zúčastnilo až 15 zájemců. Na kurzu se účastníci naučí základy kváskování, upečou si malý chleba, povíme si, jak udržovat kvásek. Díky našemu sortimentu je možné

Upeč si chleba v Hrabové

si přímo na kurzu popovídat o jednotlivých typech ošatek, podívat se na jejich materiál a říct si veškeré výhody. Na konci kurzu bude pak mít možnost si každý účastník zakoupit potřebné mouky nebo ošatky.

Těšíme se na vás!

*Karel Vohralík majitel firmy
a Darina Vohralíková lektorka kurzů*



Pozvánka na Halloween v našem kulturním domě

V sobotu 21. 10. od 16 hodin jsou zvány rodiny s dětmi na Halloween, který začne divadelním představením hodných strašidel a pak bude pokračovat do cca 18 hodin soutěžemi, tanečky a focením ve velmi dobře vybaveném fotokoutku. Bavit se budou nejen děti, ale i všichni dospělí. Příchod v maskách je vítán. Máme také připravenou tombolu a dílničky, kde si každý může vyrobit své strašidylko nebo namalovat halloweenský kámen. Soutěže budou odměňovány strašidelnými sladkostmi a o občerstvení se postarají místní Lahůdky. Akce pak bude zakončena venku ohňovou show a lampionovým průvodem, který se ubere parkem až ke hřbitovu. Po tajemné cestě děti čeká nejedno překvapení. Lampiony,

baterky a lucerničky si vezměte s sebou, každé dítě dostane darem svítící tyčinku. Vstup je volný až do naplnění kapacity sálu. Těší se na vás Divadlo tety Chechtalíny.

*Marcela Poláčková,
foto Ilona a Libor Hromádkovi*



POZVÁNKA

Tentokrát bychom vás rádi pozvali na divadelní komedii **Čarodějky v kuchyni** s Veronikou Žilkovou a Michaelou Dolinovou dne 19. listopadu od 18 hodin. Kuchařky Dolly Biddleová a Isabel Lomaxová mají každá svou televizní kuchařskou show. Každá se orientuje na jinou kuchyni a příšerně na sebe žárlí. Doslova se nesnáší, a to je slabé slovo. Nejenom kvůli konkurenci, ale také kvůli dávnému hříchu z mládí. Je nebezpečné vyskytovat se v jejich blízkosti, pokud se ty dvě dostanou k sobě. A právě těmto dvěma rivalkám je nabídnuta nová společná cooking show s názvem Čarodějky v kuchyni.

Cena vstupenky je 380 Kč. Předprodej probíhá do 12. 11. on-line na rezervace.ostava-hrabova.cz

osobně pak 13. 11. od 14:00 do 17:00 a 14. 11. od 9:00 do 12:00 u Kateřiny Tomanové, kancelář č. 14.

Dále bychom naše občany rádi informovali o tom, že se ve středu 13. prosince od 10 do 17 hodin bude konat v kulturním domě v Hrabové vánoční jarmark a bazárek oblečení. Kdo by se chtěl na tuto akci přihlásit s prodejním stojanem, kontaktujte nás prosím na emailu: Kk-ovhrabova@seznam.cz. Registrace je zdarma a počet míst je omezený, cca 3 prodejní stoly a 7 až 10 stojanů. Můžete nabízet oblečení a doplňky, hračky pro děti. Jestliže byste měli zájem vystavovat či prodávat své vlastní vánoční ozdoby, cukroví, pečivo nebo cokoli tematického,

Kulturní komise připravuje

kontaktujte prosím Kateřinu Tomanovou na čísle 725 996 468 nebo Miroslava Houžvičku na čísle 603 471 043.

Děkujeme za váš zájem.

Miroslav Houžvička

Běh 17. listopadu



Nejmladší z běžeckých závodů pořádaných v Hrabové, Běh 17. listopadu, se letos chystá na svůj osmý ročník. Dovolujeme si tímto pozvat všechny příznivce běhu v pátek 17. listopadu 2023 na závod o délce 10 km. Pokud si netroufáte

na desítku, ale přesto se chcete proběhnout, je pro vás připraven 1 km dlouhý Lidový běh. Pořadatelé chystají menší změnu trasy, která by měla zpříjemnit podmínky všem a zjednodušit organizaci závodu. Start závodu je připraven na 10 hodin, Lidový běh o 5 minut později, letos poprvé téměř od školy, kde je zázemí celého závodu. Těšit se můžete na bohaté občerstvení a medaili, která je připravena pro prvních 150 přihlášených závodníků do hlavního závodu. Zaregistrovat se předem a zjistit další podrobnosti k závodu máte možnost na www.hrabovskebeh.cz. Těšíme se na vaši hojnou účast. Tým pořadatelů.

na desítku, ale přesto se chcete proběhnout, je pro vás připraven 1 km dlouhý Lidový běh. Pořadatelé chystají menší změnu trasy, která by měla zpříjemnit podmínky všem a zjednodušit organizaci závodu. Start závodu je připraven na 10 hodin, Lidový běh o 5 minut později, letos poprvé téměř od školy, kde je zázemí celého závodu. Těšit se můžete na bohaté občerstvení a medaili, která je připravena pro prvních 150 přihlášených závodníků do hlavního závodu. Zaregistrovat se předem a zjistit další podrobnosti k závodu máte možnost na www.hrabovskebeh.cz. Těšíme se na vaši hojnou účast. Tým pořadatelů.

Martina Metzová,

foto Ilona a Libor Hromádkovi

Alkoholici pořádají ples

Klub Hrabovských alkoholiků pořádá v sobotu 4. listopadu od 9.59 hodin třetí reprezentační ples. Místem konání bude osiřelá budova školky v ulici Viktora Huga na Šídlovci. Pro daný den se však změní v reprezentační prostory hodné svátku alkoholiků. K tanci i poslechu bude hrát ostřílený

DJ Helmut a zkušená formace Deor. Nebude chybět tombola, překvapení pro dámy, pány i děti. Dále bohaté občerstvení a nápoje. K dispozici budou mobilní toalety.

Vstupné činí 250 korun a rezervace míst probíhá na oficiálním webu KHA Hrabová, kde zájemci získají i další potřebné informace. Pořadající KHA pojal tuto akci jako rozloučení s letitou budovou mateřinky, jejíž osud je již zpečetěn.

Tomáš Machálek

Halloweenské strašení

Komise pro děti a mládež zve všechny malé i velké na halloweenské dobrodružství, které odstartuje v neděli 5. listopadu od 16.30 hodin před obchodem Budoucnost. Vstup na akci je zdarma.

Těšit se můžete na strašidelná stanoviště, ale také na tajuplná zákoutí naší základní školy.

Lenka Šmigová

Děni v Hrabové objektivem manželů Hromádkových



Letošní stezka odvahy musela uspokojit i ty nejotrlejší a největší dětské hrdiny. Po obou březích řeky Ostravice se ukryvala strašidla a z jejich stanovišť se ozýval křik a jekot, který byl slyšet nejen na Šídlovec. Po setmění byla atmosféra strašidelná, neboť kolem Ostravice panovala naprostá tma. Některé děti (zvláště starší) se bavily a ty menší se patřičně bály. Nejlépe vystihující bylo hodnocení jedné skupiny dětí, které na konci stezky prohlásily: „Bylo to hustý.“



Pořad bohoslužeb na měsíc říjen 2023

DEN	HODINA	LITURGICKÁ OSLOVA	MŠE SVATÁ
Neděle 01. 10.	8.00 hodin	26. neděle v mezidobí	za ++ Ludvíka a Marií Foltovy, dceru Jarmilu Rundtovou, vnuka Ludka a zetě Mojžíra a Jiřího
Pátek 06. 10.	16.30 hodin	Pátek 26. týdne v mezidobí první pátek v měsíci	za ++ Aničku Petrovou, manžela Jaroslava, syna Zdeňka, živou a + rodinu
Neděle 08. 10.	8.00 hodin	27. neděle v mezidobí	za ++ Libuši a Zdeňka Sommerovy, sourozence z obou stran a za živou rodinu
Pátek 13. 10.	16.30 hodin	Pátek 27. týdne v mezidobí	za + Juliuse Gorola
Neděle 15. 10.	8.00 hodin	28. neděle v mezidobí měsíční sbírka na kostel	za ++ Jaroslava Olšáka, manželku, syna a rodiče
Pátek 20. 10.	16.30 hodin	Pátek 28. týdne v mezidobí	za ++ Anastázii Bartošovou, manžela, syna Vladimíra a rodiče
Neděle 22. 10.	8.00 hodin	29. neděle v mezidobí sbírka na světové misie den modliteb za misie	za ++ Žofii a Bohumila Baluškovy, děti, živou rodinu a duše v očistci
Neděle 29. 10.	8.00 hodin	Slavnost výročí posvěcení kostela Přechod na zimní čas	za ++ Karla Juráně, stavitele našeho kostela a jeho živou a + rodinu
Středa 01.11	16.30 hodin	Slavnost všech svatých	za ++ Vlastimilu Břenkovou, manžela, dceru Vlastu, vnuka Pavla, a celou + rodinu
Čtvrtek 02.11	16.30 hodin	Vzpomínka na všechny věrné zemřelé	za všechny věrné zemřelé a čtení „otčenášku“

ADRA hledá nové dobrovolníky

Dobrovolnické centrum ADRA Ostrava propojuje svět lidí, kteří chtějí pomoci, se světem těch, kteří pomoc potřebují. Pokud jste otevřeni novým zkušenostem, rádi si povídáte nebo nasloucháte a můžete věnovat hodinu svého času týdně, zkuste dobrovolnickou činnost. Pravidelné návštěvy u seniorů, dětí nebo zdravotně postižených lidí, kterým se nedostává společnosti, jsou nejen užitečné a naplňující, ale mohou vám přinést dobrý pocit ze smysluplné a příjemně stráveného času. Zájemci o dobrovolnictví nás mohou kontaktovat na telefonním čísle 733 485 548 nebo vyplnit formulář na stránkách www.adraostrava.cz.

Katarína Kijonková

Účelové dotace pro rok 2024

Od 2. do 31. října je možné podávat žádosti o neinvestiční účelové dotace pro rok 2024. Vypsány jsou čtyři oblasti, a to kultura a volnočasové aktivity; volný čas dětí a mládeže, prevence kriminality; sport dětí, mládeže a dospělých (sportovní činnosti); sociální péče (činnosti organizované pro zdravotně a sociálně znevýhodněné skupiny obyvatel).

Bližší informace k vyhlášenému dotačnímu programu a nezbytné elektronické formuláře zájemci najdou na internetových stránkách městského obvodu v sekci Radnice -> Dotace a granty -> Dotace 2024, případně využijte QR kód.

